

# 中国具备建设空间站基本能力

航天员驾驶神九“牵手”天宫 中国完整掌握空间交会对接技术

综合新华社北京6月24日电 天宫一号与神舟九号24日成功实施第一次手控交会对接。此次对接任务在航天员刘旺的手动控制下完成，这意味着中国完整掌握空间交会对接技术，具备了建设空间站的基本能力。

载人航天工程总设计师周建平说：“交会对接是建造空间站必须掌握的一项关键技术，手动对接成功意味着中国完全掌握了这项技术，表明我们具备了空间站建设的基本能力。”

载人航天工程副总指挥、中国航天科

技集团公司总经理马兴瑞说，手控交会对接的成功表明中国从研发、设计到制造、运行都达到了较高水平，体现了一个航天大国的实力。

也是在这一天，中国三名潜航员驾驶蛟龙号深潜器首次成功下潜到海面7000米以下，他们祝愿距地面340多公里的航天员取得成功。手动对接完成后，航天员向三名潜航员致以崇高敬意。

限于人类向太空的运载能力，空间站建设只能靠多次发射宇宙飞船或太空舱，在太空用类似“搭积木”的方式来完成。

交会对接贯穿于空间站建设全过程，无论是每一次向空间站进行人员和物资的补给，还是人类执行深空和地外星球的探索。

目前在轨运行的国际空间站总重约400吨，是多个国家历经50多次太空发射任务组装完成的。美国阿波罗计划中，登月舱返回地球之前也必须与飞船在月球轨道完成对接。

尽管比美、俄掌握交会对接技术晚了近半个世纪，但中国人对发展空间技术充满信心。

根据中国载人航天工程规划，在天宫

一号的基础上，中国计划于2020年前后发射并开始建造长期有人照料的空间站，继续从事和平开发太空的工作。

“中国的空间站不仅是中国的国家级太空实验室，也会敞开大门为世界各国科学家提供平台，为世界科学进步、为人类文明发展作出贡献。”周建平说。

此外，中国载人航天工程24日实现神舟九号航天员成功驾驶飞船与天宫一号目标飞行器对接，这标志着中国成为世界上第三个完整掌握空间交会对接技术的国家。



6月24日，神九航天员向创造载人深潜新纪录的潜航员表示祝贺和问候（电视截屏）。新华社发

## 上半年15省市调最低工资标准

深圳月最低工资标准1500元，居全国第一

据统计，截至6月21日，全国已有15个省、市在2012年调整了最低工资标准。

数据显示，目前月最低工资标准最高的是深圳，为1500元。小时最低工资标准最高的是北京，为14元。

从2012年1月1日起到6月21日，北京、四川、江西、陕西、深圳、山东、上海、天津、广西、宁夏、甘肃、山西、云南、重庆、江苏等15个省、市先后调整了最低工资标准。调整之后，深圳月最低工资标准为1500元，不仅在这15个省、市中排名第一，在全国范围内也是最高。北京小时最低工资标准为14元，同样在全国范围内最高。在四大直辖市中，月工资最低标准最高的是上海。重庆首次突破1000元大关。这15个省、市中，仅江西和甘肃月工资最低标准没有超过1000元。（新华社）

## 云南四川交界5.7级地震已造成2人死亡

新华社北京6月24日电 记者24日下午从中国地震局获悉，24日15时59分在云南、四川交界发生的5.7级地震已造成2人死亡、约百人受伤。中国地震局已就此次地震启动四级响应。

北京时间2012年6月24日15时59分，云南省丽江市宁南彝族自治县、四川省凉山彝族自治州盐源县交界发生5.7级地震。震后，中国地震局立即启动四级响应，要求当地政府做好应急处置等工作。

据云南、四川当地地震部门报告，截至目前，此次地震已造成2人死亡、约百人受伤，震区有房屋倒塌，云南省宁南彝族自治县永宁乡通讯中断。

## 神九航天员与“蛟龙”号潜航员互致祝福

新华社北京6月24日电 24日17时41分，顺利完成手控交会对接任务的神舟九号航天员景海鹏、刘旺、刘洋，向创造了中国载人深潜7000米新纪录的3位潜航员表示祝贺和问候。

景海鹏代表神舟九号飞行乘组说：“今天，在我们顺利完成手控交会对接任务的时候，喜闻蛟龙号创造了中国载人深潜新纪录，向叶

聪、刘开周、杨波3位潜航员致以崇高的敬意，祝愿中国载人深潜事业取得新的更大成就！祝愿我们的祖国繁荣昌盛！”

9时07分，“蛟龙”号载人潜水器在西太平洋马里亚纳海沟下潜至7020米，创造了中国载人深潜新纪录。这也是世界同类型载人潜水器的最大下潜深度。

12时55分，航天员成功“驾

驶”神舟九号与天宫一号实现刚性连接，再次形成组合体，中国首次手控空间交会对接试验成功。

“蛟龙”号载人潜水器在海底向神舟九号送上祝福：“祝愿景海鹏、刘旺、刘洋三位航天员与天宫一号对接顺利！祝愿我国载人航天、载人深潜事业取得辉煌成就！”

一天之内，中国同时诞生了载人航天和载人深潜的新纪录。

# 商丘网广告招商热线：0370-2628098

地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心

环城时报  
HUANQIU SHIXUN

## 叙利亚组成新政府

新华社大马士革6月23日电

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德23日颁布法令，成立叙利亚新一届政府。

据叙利亚通讯社报道，新任总理里亚德·法里德·希贾卜宣布了新一届政府组成名单，原内政部、外交部与国防部部长将继续担任原职。同时，本届政府新增民族和解事务部、国内贸易部与水资源部。

新政府中，叙利亚反对派“叙利亚变革和解放人民阵线”领导人格德里·贾米勒被任命为主管经济的副总理与国内贸易部部长，反对派议员阿里·海德尔担任民族和解事务部

长。

去年3月，叙利亚南部爆发大规模民众抗议活动，随后蔓延至全国多个省、市。示威者要求政府推动改革、改善民生、创造就业机会。以总理奥特里为首的叙利亚内阁去年3月29日辞职。巴沙尔·阿萨德今年6月6日任命里亚德·法里德·希贾卜为新一任总理。

叙利亚于5月7日举行了40多年来首次多党制议会选举。这是叙利亚今年2月颁布新宪法、规定实行多党制以来的第一次议会选举。根据新宪法，新一届政府于选举结束后一个月内组成。

## 中国火炬手曼彻斯特传递奥运快乐



6月23日，火炬手洪杰、李文胜、王力宏、白岩松和周慧（从左至右）在火炬传递后合影。当日，2012年伦敦奥运会火炬在曼彻斯特进行传递。

新华社发

### ■标题新闻

- 穆兄会候选人穆尔西当选埃及新总统
- 土耳其外长说土战机在国际空域被叙利亚击落
- 议会发动“闪电战”巴拉圭总统下台
- 民调显示约3/4欧洲人认为希腊将出现债务违约